

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

74 (176)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ОКТЯБРЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

## Каждому колхозу — свои семена

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об обеспечении колхозов собственными семенами“ отметили, что „Колхозы теперь могут и должны за счет семенных участков полностью обеспечивать себя семенами на весенний и осенний сев, они имеют также полную возможность и обязаны обеспечивать собственными семенами необходимое расширение посевов“.

На 30 сентября план заделки семян по нашему району выполнен на 16,7 процента. А колхозы Кашканского, Каскеснаволоцкого, Сямозерского, Метчельского, Святозерского, Матросского и Улялежского сельсоветов еще не приступили или крайне медленно ведут засыпку семенных фондов.

Председатели этих колхозов и сельсоветов, видимо, не учли, что при таком положении с засыпкой семенных фондов колхозы могут оказаться необеспеченными семенами на посев в 1948 году.

Многие колхозы района уже рассчитались с государством по хлебопоставкам, однако, к засыпке семенных фондов не приступили, а в постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) сказано, что только те колхозы будут считаться успешно справившимися с выполнением плана хлебопоставок и сельскохозяйственных работ, которые обеспечили себя семенами на полный план весеннего и осеннего сева, не обращаясь за ссудой к государству.

Из 335 га семенных участков на 30 сентября по району обмолот произведен

только на площади 100 гектаров.

Только колхозы Крошнозерского и Виданского сельсоветов по-настоящему борются за обеспечение себя семенами. Колхозники Крошнозерского сельсовета уже производят очистку намолоченного зерна.

Задача колхозов сейчас состоит в том, чтобы сразу же по завершении сдачи хлеба государству приступить к обмолоту урожая с семенных участков и к засыпке семенных фондов.

Засыпанные семена необходимо сразу же давать кладовщикам с указанием количества и качества сдаваемого зерна по культурам.

Зерно, поступившее от семенных участков, разрешается расходовать только на посевные цели, и попытки использовать семена не по назначению, должны в корне пресекаться.

В течение всего периода хранения семян в закромах за ними должен вестись неслабый агрономический контроль, чтобы семена к весне не потеряли своих качеств. Большую помощь в этом должны оказать колхозам специалисты сельского хозяйства.

Постановление правительства и партии „Об обеспечении колхозов собственными семенами“ является ярким свидетельством новой сталинской заботы о дальнейшем развитии и укреплении колхозного строя.

В ответ на эту заботу колхозное крестьянство умножит свои трудовые подвиги во имя процветания нашей любимой Родины.

## Первые дни работы в лесу

За первые три дня с начала осенне-зимних лесозаготовок Кашканский лесопункт заготовил 108,76 фестметра древесины. В первый день на заготовке работали 14 человек и на вывозке 2 лошади. В следующие дни в лесу работали 23—27 человек.

Лучшие результаты на заготовке древесины показала бригада Бондарева П. П. из двух человек, заготовившая за день 8,19 фестметра и бригада Крысанова В. А. из трех человек — 8,74 фестметра. Вozчик тов. Холмоков вывозит в день по 8,40 фестметра на лошадь.

## Ждут морозов

С колхоза „Искра“, Кашканского сельсовета, ОРС Пряжинского леспромхоза должен вывезти 25 тонн картофеля, а вывоз пока только 2 тонны. Картофель лежит в отсортированном около двух недель в подвальном помещении. Видимо работники ОРСа ждут когда наступят морозы и картофель будет обморожен.

## Создадим все условия для кадровых рабочих лесной промышленности

Постановлением Совета Министров Союза ССР от 21 мая 1947 года рабочим постоянного кадра лесной промышленности предоставляются большие преимущества.

Рабочим, заключившим трудовые договоры для работы в лесной промышленности на срок не менее одного года, выплачивается безвозвратное единовременное пособие в размере 300 рублей, с обеспечением бесплатного проезда до места работы.

Для рабочих предоставляется жилье и постельная принадлежность, а также обеспечиваются продуктами питания.

Предприятие, нанимающее рабочего, обеспечивает не позднее шести месяцев после прибытия рабочего на место работы продажу ему за наличный расчет одного пальто, одной пары обуви, одного костюма, двух пар белья, 10 метров мануфактуры, кроме того, 5 метров мануфактуры на каждого члена семьи.

После 11 месяцев непрерывной работы предоставляется отпуск с сохранением среднего заработка от 12 дней до одного месяца,

Установить, что только те колхозы, районы, области края и республики будут считаться успешно справившимися с выполнением плана хлебопоставок и сельскохозяйственных работ, которые обеспечили себя семенами на полный план весеннего и осеннего сева, не обращаясь за семенной ссудой к государству.

(Из постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „Об обеспечении колхозов собственными семенами“).

## Колхозы, выполнившие план хлебопоставок

„Победа“, Кунгозерского сельсовета,  
Им. Ворошилова, Святозерского сельсовета,  
Им. Сталина, Святозерского сельсовета,  
„Красный Октябрь“, Салменицкого сельсовета,  
„Красное знамя“, Салменицкого сельсовета,  
Им. Кагановича, Крошнозерского сельсовета,  
„III решающий“, Крошнозерского сельсовета,  
„Красный уголок“, Вешкельского сельсовета,  
„Совет“, Крошнозерского сельсовета,  
Им. Ворошилова, Вешкельского сельсовета,  
„Красный Октябрь“, Вешкельского сельсовета,

Им. Калинина, Вешкельского сельсовета,  
„Заря“, Важино-Пристанского сельсовета,  
„Алгу“, Каскеснаволоцкого сельсовета,  
„Путь Ленина“, Важино-Пристанского сельсовета,  
„Красная Маньга“, Каскеснаволоцкого сельсовета,  
„II пятилетка“, Каскеснаволоцкого сельсовета,  
Им. Кирова, Крошнозерского сельсовета,  
„Путь к социализму“, Кунгозерского сельсовета,  
„Новая Корза“, Кунгозерского сельсовета.

## Колхозы, отстающие в выполнении хлебопоставок

„Красная звезда“, Важино-Пристанского сельсовета,  
„Землероб“, Метчельского сельсовета,  
„Красный Наволок“, Улялежского сельсовета,  
„Красное Сямозеро“, Сямозерского сельсовета

Им. Кирова, Лахтинского сельсовета,  
„Красная Пряжа“, Пряжинского сельсовета,  
„Голос рыбака“, Кунгозерского сельсовета,  
„Рассвет“, Матросского сельсовета.



Винницкая область. Колхозники Джулинского района обязались вырастить по 150 пудов проса с гектара на площади 3500 гектаров. Слово колхозников — крепкое слово. Колхоз имени Сталина на площади 78 гектаров собирает по 204 пуда проса с гектара.  
На снимке: на колхозном току. Слева — элеваторная Е. В. Данильченко, вырастившая по 35 центнеров проса с гектара.  
Фото Е. Копыта.

Прессклише ТАСС

(Окончание на 2-й стр.)

Агитатор, проведи беседу

# Торжество Ленино-Сталинской национальной политики

Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР

В. М. ВИРОЛАЙНЕН

предприятие—Онежский завод. За годы советской власти были созданы десятки крупных бумкомбинатов, электростанций и других предприятий. В 1940 году на новых предприятиях производилось свыше 85 процентов всей промышленной продукции. Были созданы новые отрасли промышленности: целлюлозно-бумажное производство, переработка пегматита, слюды, горная промышленность, рыбная промышленность, производство лыж, судостроение. В промышленности Карелии за годы двух пятилеток было вложено 1.092 миллиона рублей.

Ярким показателем развития республики является увеличение числа городов. Сейчас в республике 12 городов. Из них—Кондопога, Медвежьегорск, Сегежа и Беломорск созданы на пустырях или на месте захолустных деревень за годы советской власти.

За период с 1926 по 1939 год население Карелии выросло на 80 процентов. Из отсталой колонии российского царизма, где господствовала патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость, Карелия превратилась в цветущую республику.

Царские колонизаторы сознательно тормозили культурное развитие карельского народа. В 1913 году в школах Олонецкой губернии обучалось всего 12.387 детей. На душу населения в 1910 году правительство отпускало 1 руб. 43 коп. В 1940 году эти затраты превышали 160 рублей на человека. Грамотных было всего 13 процентов населения.

Карельский народ был обречен на вымирание. В 1913 году на 400 тысяч населения было зарегистрировано 48 тысяч заболеваний тифом и другими болезнями. Один врач приходился на 10 тысяч человек.

Страшное время миновало. От царской Олонки, забитой и умирающей, не осталось и следа. В республике почти полностью ликвидирована неграмотность и малограмотность. Советская власть проявляет заботу об охране здоровья трудящихся. В 1939 году в Карелии насчитывалось 3 тысячи больничных коек, были созданы городские и колхозные родильные дома, ясли, детские амбулатории.

Фашистская Германия своим вероломным нападением прервала мирный созидательный труд советских людей. Захватив часть территории республики, подлый враг превратил в руины электростанции, заводы, бумкомбинаты, школы, клубы и города.

Русские воины вместе с воинами других народов и национальностей освободили Карело-Финскую республику от захватчиков.

Нашему народу пришлось почти все создавать заново.

Восстановление и развитие народного хозяйства республики развивается вполне успешно. Снова работает 50 восстановленных промышленных предприятий. К концу 1946 года посевная площадь достигла 64 процентов к уровню 1940 года, растет важнейшая отрасль сельского хозяйства—животноводство.

Восстановлен Беломорско-Балтийский канал, дала ток Кондопожская ГЭС вступили в строй Петрозаводский и Беломорский рыбоконсервные комбинаты со стапелей судостроительного завода спущены первые корабли.

За первый год новой пятилетки в республике выпущено промышленной продукции на 22 процента больше, чем было предусмотрено планом. На 5 процентов перевыполнен план капиталовложений.

В первом полугодии 1947 года прирост продукции по сравнению с первым полугодием 1946 года составил 45 процентов, а к уровню первого полугодия 1940 года достигнутый подъем составляет 65 процентов.

Призыв Ленинградских рабочих выполнить годовую программу к 30-й годовщине Октябрьской Социалистической революции нашел горячий отклик на предприятиях нашей республики. Рабочие и служащие бумажной промышленности обязались к 30-й годовщине дать сверх годового плана тысячи тонн бумаги и картона, несколько миллионов штук бумажных мешков.

Многие промышленные предприятия успешно выполняют свои обязательства. Питкарятский леспромхоз выполнил годовой план к 1 июля 1947 года на 115 процентов. Из месяца в месяц перевыполняют планы Петровский, Ведлозерский и Ухтинский леспромхозы, бумкомбинат Харлу, Суоярвская картонная фабрика, Петрозаводские слюдяная и швейно-трекотажная фабрики.

Лесная промышленность превращается в передовое социалистическое производство с использованием новейших машин, транспорта и техники. На заготовке леса успешно внедряется электропила. На смену топорам и ручным лучковым пилам идет новая, совершенная техника. На вывозке леса работают автомашины, паровозы, к

дополнительно к существующим строятся новые узкоколейные и автомобильные пути.

Восстановлены и введены в эксплуатацию важнейшие бумажные предприятия, на очереди пуск Кондопожского бумкомбината. Целлюлозно-бумажная промышленность Карело-Финской республики к концу пятилетки займет выдающее место в бумажной промышленности Союза и будет давать почти восьмую часть общесоюзной продукции.

Велики успехи в возрождении сельского хозяйства. Снова восстановлены и работают 700 колхозов, совхозов, машинно-тракторных станции. Колхозники, рабочие МТС и совхозов в ответ на историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) весной текущего года в письме товарищу Сталину обязались «вырастить на полях Карелии богатый урожай зерновых, овощей и картофеля. Это свое обязательство они с честью выполнили. Повсеместно получен высокий урожай зерновых, картофеля и овощей. В текущем году значительно организованнее проходит уборка урожая и хлебосдача государству. Досрочно выполнили годовую план хлебосдачи большинство колхозов.

## Создадим все условия для кадровых рабочих лесной промышленности

(ОКОНЧАНИЕ. Начало на 1-й стр.)

Однако эта стахановка живет в самой плохой квартире из всех рабочих постоянного кадра лесопункта. Комната тесная, темная, грязная, печь дымит и не несмотря на неоднократные просьбы отремонтировать печь, начальник лесопункта тов. Куликов этого не сделал. Он, наоборот, погрозил тов. Ивановой, что в ее квартиру вселит еще пару человек жильцов.

Ни одна квартира рабочих к зиме неотремонтирована. На вопрос, почему сами не ремонтируете квартир, рабочие отвечают, что начальник лесопункта их переселяет из одной квартиры в другую по несколько раз в год, поэтому мы ждем кого куда определят на зиму, тогда будем производить ремонт своих квартир.

Вот еще пример бездушного отношения к рабочим. На Канканский лесопункт прибыл рабочий—шорник Фомина с женой и с двумя маленькими детьми. В пути следования он потерял все вещи и остался при том, что одето на себе.

Вместо того, чтобы ока-

зательно помогать Фомину, на лесопункте ему отвели неотапливаемое помещение (без печи) для жилья с маленькими детьми, которые больше месяца валялись на голых досках в холодном помещении, а начальник лесопункта тов. Баев не удосужился выдать постельную принадлежность, хотя она имелась на складе лесопункта.

Не удивительно после этого, что рабочие постоянного кадра из Пряжинского леспромхоза уходят, а не закрепляются. Если за 1947 год завербовано 141 человек рабочих, то за это же время ушло 117 человек. Прирост числа рабочих постоянного кадра за 9 месяцев составляет всего 24 человека.

Пора покончить с бездушным отношением к рабочим леса со стороны руководителей лесозаготовительных предприятий. Необходимо по отечески создавать условия жизни и работы рабочим, тем самым привлечь в лесную промышленность новый прилив кадровых рабочих.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ

Тираж 750 экз